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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I o Sessão Legislativa 
Anual (2021). 29° sessão ordinária deliberativa. Data: 30 de novembro de 2021 (terça- 
feira). Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. 
Composição da Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); I o 
Secretário -  vereador José Carlos (Gatinho); 2o Secretário -  vereador Francisco 
Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a 
verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, 
Domingos de Jesus Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus 
Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo 
Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e 
Valdene Raposo Borges. Admitido o número legal de vereadores, ouve-se a leitura 
bíblica. Exercido o rito cerimonial o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 
EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 28a sessão ordinária deliberativa. Discutida. 
Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de lei n° 
10/2021. Data: 24/11/2021. Autor: vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: institui o "Dia 
Municipal do Evangélico". Tramitação: ordinária. Despacho: encaminhe-se à Comissão 
para emitir parecer no prazo regimental. Pedido de Providência n° 02/2021. Data: 
30/11/2021. Proponente: vereadora Irailde Rocha. Assunto: exigir das empresas 
prestadoras de serviços de locação de veículos e máquinas pesadas a fixação de 
adesivos nas laterais dos veículos com a inscrição "a serviço da Prefeitura de São 
Vicente Férrer". Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo 
regimental de 3 minutos, sem apartes). I o orador -  vereadora Lúcia Souza justifica 
ausência na sessão anterior em razão dos efeitos colaterais da 2o dose da vacina contra 
a COVID-19, todavia, enaltece os resultados satisfatórios obtidos na sessão itinerante 
realizada na comunidade Água Limpa. Manifesta pedido de "socorro" em favor da 
melhoria da estrada vicinal de acesso ao povoado Tabocas, ao mesmo tempo em que 
anuncia o início do serviço de recuperação da malha viária vicinal de acesso à região 
de Baixa Grande e Poleiro. 2o orador -  vereador Charles Pinheiro justifica ausência em 
face de tratamento de saúde na capital do Estado e reitera à presidência que a análise 
dos projetos de lei do PPA e LOA continua prejudicada diante da falta de publicação 
dos anexos da Lei de Diretrizes Orçamentárias (Lei Municipal n° 03/2021) no Diário Oficial 
do Município para que os membros da Comissão de Orçamento possam certificar a 
sanção das emendas aprovadas. Requer ao presidente da Mesa Diretora certidão 
comprobatória da não realização de audiência pública pela prefeitura municipal 
perante a Comissão de Fiscalização, Controle e Orçamento desta Casa Legislativa para 
demonstrar e avaliar o cumprimento das metas fiscais relativo a quadrimestre, conforme 
determina o § 4o do art. 9o da Lei de Responsabilidade Fiscal. Pequeno Expediente 
encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 
minutos, permitido apartes). I o orador -  vereador Chicão Figueiredo observa que nas 
sessões itinerantes, no espaço concedido às "Falas das Comunidades", os comunitários 
reiteradamente reivindicam melhoria das estradas vicinais, escolas dignas e 
alimentação escolar, porém, assinala o orador, "quando o vereador, na tribuna desta 
Casa, aborda esses assuntos e recomenda atenção do prefeito, imediatamente é 
considerado opositor do governo”. Considera de “suma importância para os moradores 
da região de Baixa Grande" o anunciado início dos serviços de melhoria dos acessos, 
entretanto, desde logo, adverte para necessidade de construir pontes e instalar bueiros 
e outras passagens de água ao logo dos trechos. Classifica como “inadmissível em 
pleno século XI" notícia verídica de transporte de pessoa doente em rede de dormir 
para alcançar tratamento de saúde fora da comunidade, tendo em vista a falta de 
trafegabilidade de veículos à determinadas comunidades rurais. 2o orador -  vereador 
Charles Pinheiro insiste em pedido de providência para restaurar pontes e instalar 
bueiros nas passagens que interligam os povoados Guará, Guarazinho e Santa Tereza,
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visto que, sustenta o orador, “pais de alunos constroem pontes improvisadas, portanto, 
inseguras, para que seus filhos tenham acesso à escola". Comunica agendamento de 
reunião com a Promotoria de Justiça para apresentar "notícia de fato" acerca da falta 
de placas de identificação nas obras e serviços públicos e também sobre o transbordo 
de lixo visto à margem da área do lixão e, por consequência, da moscaria que invade 
as residências próximas. 3o orador -  vereador Donga de Catraio justifica ausência nas 
últimas sessões diante da necessidade de tratamento de saúde e lamenta o 
prosseguimento de políticas sociais que prejudicam o pleno desenvolvimento 
socioeconômico do município e o bem-estar do seu povo. Prenuncia a interrupção d__ 
tráfego de veículos para maioria dos comunidades rurais durante o período de chuvas 
e apoia pedido de providência para a região de Santa Tereza. Assinala que as políticas 
sociais no município, em sua opinião, "tomaram sentido ignorado", sobretudo a 
infraestrutura rural, e assegura: “só teremos boas estradas vicinais quando o prefeito se 
auto-sensibilizar, pois, a depender das recomendações da Câmara Municipal, os 
reclames do povo não serão atendidos". 4o orador -  vereador José Carlos (Gatinho) 
aponta grandes mudanças no município, a exemplo, a retomada da obra de reforma 
das Unidades Básicas de Saúde dos povoados São Francisco de Honório e São Marcos e 
do Posto de Saúde e escola do povoado Palmeiralzinho. ; do. Além dessas obras, 
prossegue o orador, o prefeito anunciou o início da melhoria da estrada de acesso à 
região de Baixa Grande e projeto de construção de ponte em concreto armado no 
acesso à localidade Santa Tereza. Assinala, ainda, disposição da base governista para 
"cobrar" do prefeito obras e serviços públicos essenciais à população. Em aparte o 
vereador Charles Pinheiro ressalva mesma disposição do bloco de oposição, contudo, 
acredita que as indicações dos oposicionistas sejam menosprezas pelo gestor municipal. 
O orador retoma a palavra e afiança que as estradas vicinais se constituem, no 
presente e futuro, “prioridades do governo municipal”. 5o orador -  vereadora Irailde 
Rocha defende fixação de adesivos nas laterais dos veículos com a inscrição "a serviço 
da Prefeitura de São Vicente Férrer”, visto que não se podem comprovar denúncias de 
que máquinas pesadas locadas pelo município supostamente estejam prestando 
serviços às pessoas físicas à dispêndio do Tesouro Municipal. Em aparte o vereador 
Donaa de Catraio observa que a Câmara Municipal, enquanto instituição pública, não 
obtém da parte do prefeito o merecido respeito e combate a notória desarmonia entre 
os Poderes, Legislativo e Executivo. A oradora referenda a observação e compartilha 
reclamação dos alunos do povoado São Pedro diante da falta de regularidade na 
oferta de transporte escolar, segundo alega a prefeitura, "por defeito mecânico no 
ônibus escolar". Aponta percebida falta de planejamento da Secretaria de Obras na 
execução da melhoria de estradas vicinais, porquanto, na sua percepção, “os serviços 
são executados de forma aleatória". Considera como possível, embora sem elementos 
que o comprovem, a formoção de lomoçois no período de chuvas sobre as estradas de 
acesso à região de Baixa Grande, e de igual modo à região de Poleiro, e conclui: "em 
razão da baixa qualidade dos serviços executados pode-se afirmar que não há, de 
fato, melhoria das estradas vicinais, mas, desperdício do dinheiro público". 6o orador - 
vereador Gazoza reforça defesa em favor de debate sobre a criação de rebanho 
bubalino de forma extensiva nos campos naturais da circunscrição do município, 
visando conciliar essa atividade agropecuária, dentre outras causas, com os interesses 
do pequeno produtor rural. Pugna pela reconstrução das estradas vicinais e se opõe, 
em parte, aos repetitivos "paliativos" que, em sua opinião, "logo se tomam ‘puaca’ ou 
lamaçais intransponíveis no período de chuvas". Grande Expediente encerrado. ORDEM 
DO DIA aberta. Matéria em 2° discussão e votação: Projeto de lei n° 09/2021. Data: 
04/10/2021. Autor vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: modifica a redação do 
artigo I o da Lei Municipal n° 04/2021 de 24/08/2021 (publicada na edição n° 56 do Diário 
Oficial do Município que circulou no dia 27/10/2021), passando a vigorar com a 
seguinte redação: "denomina-se ‘Unidade Básica de Saúde Noberto Pacheco' o prédio 
da unidade de Saúde da localidade Santa Rosa. Tramitação: ordinária. Parecer da 
Comissão: favorável. Discutido. Processo de votação: nominal/maioria qualificada de 
2/3 de votos. Deliberação aberta: vereador Charles Pinheiro -  favorável: vereador
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Domingos de Jesus -  favorável; vereador Francisco Figueiredo -  favorável; vereador 
Geilson de Jesus -  favorável; vereadora Irailde Rocha -  favorável; vereador José Carlos 
-  favorável; vereador José Raimundo -  favorável; vereador José Rosa -  favorável; 
vereadora Lúcia Souza -  favorável; vereador Pedro Xavier -  favorável e vereador 
Valdene Borges -  favorável. Votação encerrada. Apuração: 11 (onze) votos favoráveis; 
0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção. Resultado final: aprovado em 2o turno. 
Ordem do Dia encerrada. O senhor presidente, em cumprimento ao ato convocatório 
do Poder Legislativo (Requerimento n° 27/2021 -  vereador Chicão Figueiredo), faculta o 
uso da palavra ao Secretário Municipal de Agricultura e Pesca, senhor Raimundo 
Nonato Marques Costa (pronunciamento e debate com o Secretário de Agricultura 
disponível em mídia digital, parte integrante desta ata). Nas considerações finais da 
sessão o senhor presidente aponta como essencial a função fiscalizadora exercida 
pelos vereadores por meio de requerimentos sobre fatos sujeitos à fiscalização da 
Câmara Municipal, inclusive, convocação de Secretários de Governo, e também a 
função integrativa, exercida pela participação do Legislativo na resolução de 
problemas da comunidade. Demais disso, agradece pela presença dos vereadores, em 
especial do Secretário de Agricultura pelo salutar e cordial debate dos assuntos 
constantes no ato convocatório, do colaboradores da Casa e do público a tudo 
presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo 
local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela 
Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 
documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do I o Secretário 
da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das 
sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos trinta dias do mês de novembro 
do ano de dois mil e vinte um.
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